



Rákóczi út 53-55., Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár

Számos fejlesztés eredményeként a vállalat többször is Magyar Termék Nagydíjat nyert.<sup>40</sup> 2007 óta a cég egy újabb szervezeti változás eredményeként Wamsler SE Háztartás-technikai Európai Részvénytársaság néven működik<sup>41</sup> napjainkban is.

#### AZ ÖBLÖSÜVEGGYÁRTÁS

- ¶ Az üvegyárat 1893-ban építette meg Salgótarjánban az Egyesült Magyarhoni Üvegyárak Rt., amely az 1900-as évekre Magyarország meghatározó üvepipari üzemévé vált. A Salgótarjáni Palackgyár Rt. állandó üzleti partnere volt például a Kőbányai Polgári Sörfőzde és a Zwack Jakab és Társa.<sup>42</sup>
- ¶ 1909-ben cseh tulajdonba került a gyár, ez egy Owens-rendszerű palackgyártó automata telepítését eredményezte. Az első világháború idején súlyos helyzetbe került az üvegyár az általános anyag- és munkaerőhiány miatt. Az Osztrák-Magyar Monarchia felbomlása következtében kialakult új ország- és vámhatárok miatt a cseh tulajdonos már nem fordított olyan gondot az üvegyárra, mint korábban, emiatt leállt az üzem. 1922-ben az üvegyár részvényeinek 1/3-át megszerezte a Salgó Rt., a termelés azonban csak 1926-ban indult újra.<sup>43</sup> Kiemelkedő exporttevékenység zajlott, melynek köszönhetően a gyár a válság ellenére az 1930-as évek közepére az ország legmodernebb üvegyártó üzemévé vált.<sup>44</sup> A második világháború visszavetette az addig elért eredményeket, de a háború után ismét megkezdődött a termelés.<sup>45</sup> A gyárat 1948-ban államosították, 1949-től Építésügyi Minisztérium Salgótarjáni Üvegyár néven működött.<sup>46</sup> Az 1950-es években nagyobb rekonstrukció keretében hutákat és kemencéket újítottak fel, újabb Owens palackfúvó automatát telepítettek.<sup>47</sup>
- ¶ A Salgótarjáni Öblösüvegyár kiemelkedő egysége lett az 1963-ban alakult Üvepipari Országos Vállalatnak, majd az Üvepipari Műveknek.<sup>48</sup> Az 1980-as években gyártottak többek között fehér palackot, vendéglátóipari üvegeket, gyógyszeres üvegeket. 1992-ben a vállalat az Állami Vagyonügynökséghez került, neve ST Glass Öblösüvegyártó és Forgalmazó Rt.-re